

В центре города Михайловска напротив мэрии, рядом с районной администрацией расположено прекрасное ухоженное здание, с беленькими окошками, окруженное лиловыми елями с чудесными клумбами. И каждый день бегут туда девчонки и мальчишки за книгами. А встречают их приветливые женщины библиотекари, влюбленные в свою профессию. Самые маленькие наши читатели - дошкольники. Этот возраст называют самой первой ступенькой на пути формирования личности.

Развитие интереса к книге и чтению, приобщение к миру поэзии у детей дошкольного возраста, воспитание будущих читателей – одно из основных направлений деятельности библиотеки.

Дошкольники составляют одну из самых многочисленных групп читателей библиотеки. Более 200 дошкольников стали нашими постоянными читателями.

Вот уже много лет библиотека тесно сотрудничает с дошкольными учреждениями. Нам очень повезло: территориально библиотека расположена в центре города, и многие дошкольные образовательные учреждения находятся буквально в шаговой доступности к детской библиотеке.

В начале года библиотека составляет план работы с дошкольниками из детского сада. На основе разработанного плана между учреждениями заключается договор, в котором прописано творческое сотрудничество библиотеки и детского сада на ближайший год.

Первое знакомство малыша с библиотекой не менее важно, чем его первое знакомство с книгой. От того, каким оно будет, зависит будущая читательская судьба. И начинается оно с ознакомительных экскурсий. «В библиотеке скучно не бывает», «Прогулки по библиотечным стеллажам», «Дом, где вас любят и ждут», «Спеши, мой друг в библиотеку!» такие мероприятия проходили с элементами слайд – шоу, где литературные и сказочные герои знакомили детей с библиотекой, правилами пользования и обращения с книгами. В занятой форме ребята знакомятся с лучшими детскими изданиями. Кроме того, смотрят мультфильмы по лучшим детским произведениям. Малыши в восторге от таких экскурсий.

Работа с дошкольниками в библиотеке включает различные формы и направления.

Наиболее плодотворным способом общения между взрослыми и детьми являются громкие чтения. Дошкольникам предлагается прослушать не только всемирно известные сказки, но и *краеведческий фольклор*.

Сотрудниками библиотеки разработана программа «Книжный ковчег Северного Кавказа», целью которой является приобщение детей к культуре народов Северного Кавказа, повышение их читательской и познавательной

активности. В форме «живого общения» были прочитаны сказки: «Синяя птица» (даргинская сказка) и «Три лепёшки» (еврейская сказка) и др. Обсуждая прочитанное, ребята показали свое умение слушать и сопереживать.

Особое место в жизни библиотеке занимает кукольный театр, который многие годы радует детей дошкольного и младшего школьного возраста своими удивительными представлениями. Нашему кукольному театру уже более 30 лет. Юные зрители сопереживают «ожившим» на сцене героям. Спектакли проходят в детской библиотеке как самостоятельное мероприятие, а так же как элемент основного.

Традиционными в работе с дошкольниками стали мероприятия гражданской и патриотической направленности. Особо запоминающимися стали: информационно-просветительская акция «Белый, синий, красный» и литературно-музыкальный час «Память пылающих лет», почетными гостями которого были представители Совета ветеранов.

В рамках Десятилетия детства для детей дошкольного возраста были проведены такие мероприятия как литературное караоке "Петь, смотреть, смеяться разрешается", видео - викторина "Поди туда, не знаю куда", литературно-музыкальное ассорти для детей "Сказочник по имени Шарль Перро".

Неделя детской и юношеской книги - одно из значимых событий в работе детской библиотеки. В этом году она была посвящена юбилею А.Екимцева. Главной зрительской аудиторией стали воспитанники дошкольных учреждений. В течение недели ребята знакомились с биографией поэта и его творчеством, принимали участие в викторинах, отгадывали необычные любознательные загадки. Особый восторг вызвала сценка по мотивам стихотворения А. Екимцева «Дедушка туман».

Сотрудничество библиотеки и детского сада проходит также в форме организации праздников приуроченных к юбилеям детских писателей. На мероприятиях, посвященных дню рождения В.Г. Сутеева, Н.Н. Носова в лёгкой игровой форме ребята познакомились с их жизнью и творчеством, отвечали на вопросы литературных викторин, смотрели мультфильмы.

В летний период дошкольники частые гости библиотек. Так, детская библиотека провела ряд мероприятий для маленьких читателей:

К Всемирному дню кошек в стенах детского сада №1 мур-путешествие «Пушистые друзья с загадочной душой!». Ведущие кот Компот и кошечка Карамелька рассказали о празднике кошек, о роли этих животных в жизни человека в разные исторические периоды. В ходе мероприятия

звучали стихи, продемонстрированы шуточные сценки с весёлыми диалогами, проведена познавательная викторина.

О дружбе и взаимовыручке было посвящено мероприятие «То, что с детства дороже всего»

В одном из дворов города Михайловска для детей была проведена квест-игра «С библиотекой не соскучишься!» с театрализованными элементами. Ведущие мероприятия весёлый Тигрёнок, Книговик и Фея предложили ребятам совершить увлекательное путешествие в поисках сокровищ. В завершении путешествия, детвора приняла участие в литературной игре-викторине.

Давним партнером детской библиотеки является «Детская музыкальная школа»

На церемонии награждения городских конкурсов рисунков «Закружилась в небе осень!» и «Майский салют», участниками которых стали воспитанники детских садов, звучали произведения известных композиторов в исполнении ребят МБУ ДО «Детская музыкальная школа». К замечательному празднику Дню матери в детской библиотеке прошёл музыкально-поэтический час.

Тесный контакт библиотеки с детскими садами и родителями, несомненно, активизирует в дошкольнике будущего читателя.

В 2018 году в детской библиотеке была организована интерактивная выставка рейтинг библиографических пособий в социальной сети Одноклассники. Для этого были подготовлены: библиобокс «Сказочник по имени Шарль» для дошкольников - 4 классов. Библиобокс «Мои питомцы» с рекомендательным списком литературы к 110- летию В. Чаплиной для учащихся 5-6 классов. Букбокс «В добрый путь по старицам В.П. Крапивина» для 7-9 классов. В результате самый высокий рейтинг набрал библиобокс «Сказочник по имени Шарль».

В детской библиотеке большое внимание уделяется работе с детьми: ведутся индивидуальные беседы при записи новых читателей, составляются индивидуальные планы чтения: «С чего начать читать», «В мире сказок», «Книжные новинки», «Дружим с книгой всей семьёй».

На совместные занятия с детьми у взрослых часто не хватает времени, возникает вопрос чем же заняться с ребенком? Для гармоничного развития крохи и для формирования близких отношений в семье необходимы совместные занятия родителей и детей.

В планах детской библиотеки создать летнюю информационно-досуговую площадку для мамочек, которые находятся в декретном отпуске с целью формирования социально-нравственного потенциала ребёнка и

развития интереса к чтению. Библиотека будет проводить совместные мероприятия с родителями и детьми: мастер-классы, «громкие чтения», часы общения.

Дошкольный возраст – время активного становления читателя в ребенке, требующее совместной работы всех заинтересованных сторон: детского сада, семьи и библиотеки. Именно библиотека обладает уникальными ресурсами для эффективной поддержки чтения, формирует у малышей интерес к чтению как источнику чего-то нового, увлекательного и поучительного.